

## 企鹅宝宝学游泳 长辈们对它不友好



“平安”正在饲养员的帮助下学游泳 快报记者 洪波 摄

海底世界快满四个月的小企鹅“平安”要学游泳啦。昨天,海底世界的饲养员带着小“平安”学游泳,它游得倒挺好,不过,因为它浑身上下都是“人味儿”,让其他企鹅很警惕,它们冲过来就咬,对这个大家族中的“长孙”实在不太友好。

### 8个蛋就活了这一“独苗”

小“平安”现在可是海底世界的重点关注对象,因为它,它是洪氏环企鹅大家族里的“长孙”。

去年平安夜,它破壳而出。那段时间洪氏环企鹅馆先后生了8个蛋,孵出来的只有3个。而和它同期出生的那两个兄弟姐妹,也没能存活多久,估计是父母争着抚养,结果在狭小的窝里打了起来,不小心踩死了雏鸟。饲养员担心“平安”也会遭到同样的命运,所以将它放进了育雏箱里,人工饲养起来。

据了解,从海底世界落户南京开始,洪氏环企鹅就在此生活了,几年前就开始在馆内进行繁殖,而“平安”,则是第三代中的头一个,也是目前的“独苗”。

### 长辈不友好 爸妈也不管

没想到,长辈们不但不疼爱这个“长孙”,态度还很凶。小“平安”快四个月了,个头已赶上成年企鹅,但它还不会游泳,饲养员决定让它练习下水。

企鹅在水中游泳本领很高强,时速可达10公里以上。但它们并非天生就是游泳高手,也需要爸爸妈妈的教导。可“平安”从出生起就和父母分开,教它游泳的重任,便落在了饲养员叔叔的身上。

饲养员窦璐强穿上防水裤,亲自抱着“平安”下水。先给它身上淋些水,让它适应水温,然后小心翼翼地托着它的头部,放进水池。果然天资聪颖,“平安”很快就知道用短短的翅膀去划水,不过,刚游没几下,周围的“长辈”闻到了陌生的气味,一下子全围了上来,追着“平安”,毫不留情地啄下去。连保护着它的窦璐强,手上也被啄得伤痕累累。

“平时在我面前很乖的,‘平安’从小跟着人长

大,身上的气味跟它们不同,所以被当成了敌人。”窦璐强说,就连“平安”的爸爸妈妈也不认它,它们在岸上踱着步子,冷眼看着水里的纷争,好像跟自己完全无关。

### 融入大家庭还有个过程

游了大概20分钟,慢慢地,周围的长辈们大概也倦了,各自散去。窦璐强这才敢松手,小“平安”快乐地游起来,没多久,还学会了扎猛子。不过也有一两只企鹅时不时跑过来,欺负它一下。

看看小家伙也有点累了,窦璐强将它抱回“单身公寓”,细心地帮它关好门。“以后每天都要带它出来游一会,一方面训练它游泳,另一方面也让它尽快融入大家庭。估计再过段时间,彼此熟悉就不会再受欺负了。”

最近,企鹅馆里又生了六枚蛋,希望能再给“平安”添几个小弟弟小妹妹。

快报记者 孙兰兰 通讯员 孟媛媛

### ■相关新闻

### 帝企鹅配对要做DNA

快报讯(记者 孙兰兰 通讯员 孟媛媛) 海底世界极地馆今年1月来的6只帝企鹅,究竟几公几母,能不能配成对结为夫妻?这个问题不久将得到答案。记者了解到,目前海底世界正在联系科研单位,打算为它们做个DNA鉴定。

在极地馆里住了几个月,6只帝企鹅已经比较适合新环境,下一步,工作人员期盼的就是能够在人工环境下进行繁殖。不过,这可是个世界性的难题。

“非常困难。”工作人员告诉记者,虽然南京海底世界的洪氏环企鹅繁殖技术,在国内是领先,但帝企鹅的生存环境毕竟要求太高了。据了解,自然条件下,帝企鹅繁殖的时候温度在零下40摄氏度,而现在馆里一般只有零下20摄氏度——平时生活还不错,但要生儿育女究竟行不行,完全没有概念。

不知道这个难题何时能攻克下来,不过,首先第一步要了解现在这6只帝企鹅的性别,究竟能配成几对。希望是三雄三雌,刚好组成3个家庭,不要有谁,可怜地落了单。

### ■《交响乐指挥家征婚江南女子》后续

## 奶奶亲自出马 替孙女应征指挥家

快报讯(实习生 王红蕾 记者 许小红) 快报4月14日B7版刊登《交响乐指挥家征婚江南女子》一文后,接到不少读者来电,其中,有位奶奶要推荐自家的孙女。

4月14日报道刊登当天,记者就接到了10多个电话,电话多是中年女士打来的,她们都称要帮朋友或同事的女儿留意。

昨天的一个读者身份更是特别,她是一位推荐自家孙女的奶奶。这位李奶奶虽然年纪大了,但言谈间思维很清晰。“我孙女样样符合他

的要求。”李奶奶描述着孙女的特点,“她今年27岁,本科毕业,从事IT行业,长相修养都很不错。”并且,有一点李奶奶还觉得孙女与指挥家家庭背景很相配,因为孙女出生在文艺知识分子家庭。

李奶奶很想直接跟指挥家联系,在听记者说指挥家要求应征者先跟婚介所联系的信息后,李奶奶有些失望。最后,她还详细询问了婚介所负责人的联系方式,说是争取尽快联系上指挥家本人,让他在月底出国前,跟孙女见个面。

# 拐杖看拐!

## 7旬老人爱舞重量级拐杖,不仅健身还能自卫

拐杖通常是帮助人行走的,而家住武定新村的7旬老人余荆生,却把它当成了锻炼防身的工具。从珍藏弹壳拐杖,到变废为宝把自来水管改装成拐杖,余老自称,与重量级拐杖有着不解之缘。

### 拐杖 能健身还能自卫

一大清早,武定新村76岁的余荆生老人拿根拐杖就出了门,他是小区的义务巡逻员。在社区里东转西逛的同时,余老可不闲着,他伸直了胳膊,拿着拐杖前后晃悠,时不时还挥起拐杖向前伸去,站稳了定格一会再放下,一眼瞅去,他那拐杖可不一般,像根钢管。“余老,您这是干啥呢?”社区的胡主任瞧见,有些好奇。“我这在锻炼身体呢。”余老边说边说。胡主任拿过拐杖在手里掂量,原来是自来水管做成的拐杖,镀锌钢管,外表喷上了银色的漆。“好家伙,真够沉的,足有三斤多重。”

其实余老腿脚灵便,根本不需要拐杖,用着重量级的拐杖就是为了锻炼身体。“这前后晃悠,就跟玩哑铃一样,同时我常在小区巡逻,这还有自卫的功能呢。”说到自卫,上周的一天下午,两个小贼潜入小区正在偷电动车电瓶,正巧被在窗口洗菜的余老看见了。他从家里操起一根木头拐杖就跑到门口,一声大吼“你们干吗呢?”见老人手上有家伙,两小贼丢下电瓶就逃之夭夭。“怎么样,这拐杖的威慑力还挺强吧。”

### 重量级拐杖都有两三斤

“这样重量级的拐杖,我还有两根。”在老人家里,记者又瞅见两根神奇的拐杖,一根全是由十节空弹壳连接制成的,古铜



余老的弹壳拐杖

见习记者 唐伟超 摄

色,精致而气派,这根弹壳拐杖可是余老的珍藏。而另一根则是用木头做成的,比一般拐杖粗上好几圈,顶端打了洞,穿上棉线,看上去就像根“打狗棒”。“弹壳拐杖有2.5斤重,而这根有3斤重。”

余老说他之所以会用拐杖锻炼身体,都是因为那根弹壳拐杖。余老说,上世纪70年代,一位师长把弹壳拐杖赠送给他的大儿子,“弹壳拐杖全是用高射激光炮弹壳做的。原本我儿子是要把拐杖送给我父亲的,可我父亲还没拿到拐杖就去世了,所以这根拐杖就留给了我。”余老说,看到这个弹壳拐杖,他爱不释手,一用就是几十年。

最关键的是,他发现这个重量级的弹壳拐杖,对锻炼臂力很有好处,于是之后这根拐杖就成了余老必不可少的锻炼工具。

### 变废为宝 拐杖根根厉害

用上了这根重量级拐杖,其他轻量级的拐杖统统“下了岗”。一次,余老和老伴去昆明玩,坐火车时,发现上铺的一位老同志用木棍做了根拐杖,既能当拐杖又能做扁担防身,余老很受启发。回家后,他从垃圾堆里也捡了一根木棍,有两斤重,喷上银色的漆做了一根拐杖,之后又捡回了一根自来水管,自己又做了一根。

现在余老还把这根拐杖按功能分别取了名字:“这根弹壳拐杖叫‘会拐’,我开会时用,因为它比较罕见,所以觉得开会拄着它挺自豪的。而这根自来水管做的,叫‘练拐’,它最重,锻炼身体最实用。”余老想得真是周到:“最后一根木头拐杖最粗壮,可以防身,很有威慑力,可以叫‘打拐’。”

快报记者 赵丹丹

## 商场里可打篮球 玩赛跑

### 苏宁银河备战“五一”,商场被打扮成了体育馆

长串的豪华的跑道及室内灯光篮球场的运动卖场,你会认为这里是体育馆还是商场呢?为迎接即将到来的“五一”黄金周,南京的百货商场鼓足了劲进行大调整。目前,苏宁银河的品牌调整已进入白热化阶段,众多时尚新品、运动100及DIGITAL苏宁精品店两大时尚卖场将陆续在“五一”前后亮相。通过品牌结构与商场定位及商圈氛围不断磨合,在商业格局的升级过程中,带动百货业收益高增长。

### 商场内有田径跑道和灯光篮球场

南京独一无二的室内田径跑道、室内灯光篮球场,

整个购物环境充满了时尚与动感。开业后还将常年举办精彩的体育赛事,让消费者同时享受购物、锻炼、休闲的多重乐趣。

这些都将在出现在新街口的苏宁银河店内,位于六楼的这个时尚卖场面积近400平米,是亚洲最大的体育连锁机构“SPORT100”的南京旗舰店。该连锁卖场在中国有近40家的大型连锁店,目前在南京仅此一家,在“五一”黄金周前将闪亮登场。同时带来的还有国际品牌的运动用品纷纷开设装修精致的旗舰店,聚集耐克、阿迪达斯、美津浓、锐步、彪马等国际一流运动品牌,几乎将成为南京最大型的运动品牌的集成中心和展示中心。

### 畅销品牌纷纷入驻 南京人选择更多

对于苏宁银河来说,

这还只是第一步。记者了解到,为备战“五一”,最近,定位高档的苏宁银河山西路店将陆续引进衣恋公司及团结集团旗下的几大畅销品牌,以时尚丰富的品牌结构迎接“五一”黄金周,为南京人提供更多选择。

苏宁银河相关负责人介绍,少女女装方面,有上世纪60年代活泼可爱的少女文化为主要创意的牛仔休闲女装品牌“SCAT”;以轻松的浪漫风格和年轻随意的设计而位居韩国销售前五名的淑女装品牌“ROEM”;以及团结集团旗下DC JESSIMODE;洋溢苏格兰风情的职业男女女装品牌SCOFIELD,带来大不列颠贵族家庭的高贵、奢华;以及不同风情的时尚法式内衣品牌EBLIAN、BODYPOPS……

快报记者 陈刚

## “心晴室”为员工提供“精神福利”

快报讯(记者 张波) 昨天,记者了解到,雨润集团近日成立了“雨润心晴室”,该工作室为员工提供心理疏导,缓解员工压力,给员工提供“精神福利”。据悉,对员工实施EAP(员工援助计划)在江苏民营企业中并不多见。

资料显示,目前近60%的国内企业员工压力较大,出现职业枯竭的员工接近10%。员工的心理健康直接削弱企业的竞争力,已成一些企业的心病。到目前为止,90%以上的世界500强企业总部都会为员工提供EAP服务,如联想、新浪等国内知名企业。

雨润集团党委书记许萍告诉记者,员工需要轻松的环境,袒露自己的心声;企业也需要一些专业人员,帮助解决员工的心理问题。雨润集团的相关负责人介绍:“雨润心晴室”由心理学研究生专职负责,面向全体员工免费服务,目前雨润心晴室的服务尚只属于EAP的一部分,日后将不断完善。

## 周六白马公园 炒茶高手现场炒茶

快报讯(记者 夏天) “中国南京2007雨花茶暨园艺嘉年华”将于本月21日(星期六)在白马公园南广场举行。南京雨花台风景区、南京雪松、南京艳阳天等24家南京市重点雨花茶生产企业,以及15家园艺界知名企业将参加这次盛大的嘉年华活动。

主办单位南京市农林局园艺处的冯萍处长介绍说,这次活动的核心内容是以雨花茶为重点的展示展销,不少企业的极品雨花茶将在活动中亮相。而花卉、瓜果、盆景等其他园艺产品的展示展销将突出南京地产特色,有金陵派盆景的典型代表,有专门从事国兰生产的龙头企业等,更有地产应时的草莓等鲜果,尤为引人关注的是,活动中还将用地产果品加工的葡萄籽油和葡萄化妆品。据介绍,嘉年华活动还将推出南京4位炒茶高手现场炒制雨花茶,供市民免费品尝。

南京高淳青山茶厂的相关人士表示,在这次展销活动中价格最低的雨花茶只有100元一斤。

### ■市井小调

## 六旬老人 每天86个俯卧撑

快报讯(记者 赵丹丹) 每天一大清早,家住集虹苑65岁的余翔老人,喜欢拎着两个板凳在秦虹广场上跑上两圈,然后两手撑在板凳上一口气做上86个俯卧撑。久而久之,他的锻炼方法已成了秦虹广场上一道特别的风景线。

昨天一早,记者在秦虹广场上遇见了余老,他左右手各拿一个板凳,一路小跑从家里赶到秦虹广场来。到了广场,他拿着两板凳又绕着广场跑了两圈,活动开胳膊、腿脚,随后便把两板凳分开放好,两手撑在凳上,两腿伸直搁在广场边的花坛上,边数着数边做起俯卧撑来,“30,50……”身体上下起伏,动作标准娴熟,看得周围的居民连连叫好,不过也有些锻炼的居民连连劝他:“老哥悠着点,别闪了腰。”

做完俯卧撑,余老面不改色。他告诉记者,他退休5年了,平时就喜欢运动。2005年他发现拎板凳跑步,增加负重可以锻炼身体,同时板凳还能当道具练习俯卧撑。“起初练俯卧撑时,做20个就喘得不行,现在越练越好,连续做上86个也不成问题,我下面的目标准备向100个进军。”